现代金报 / 缤纷校园 / A08

2024年1月16日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:雷林燕 审读:邱立波

路遇车辆起火怎么办?

象山两位学生 荣获"智勇消防好少年"

放学路上看到车辆 起火,应该怎么办?象上看到车辆 起火,应该怎么办?象上 里第三中学的两位号, 第二中学的两位号上, 第二中学的的教授 大队为消防好少年"的教授 "智勇消防好少年"的 管证书。□现代金报目 记者 明讯员 郭玉堂 陶讯员



两位获得表彰的学生。通讯员供图

这两位学生是怎么做的呢?

1月10日晚自习下课后,该校103班的陈治翰、110班邵振轩结伴回家。路上,两人看到一辆小型货车正在冒烟起火。货车上没有配备灭火器。两位学生连忙报警,并向附近车辆借灭火器,但一无所获。他们当机立断,飞奔回学校,去学校门卫处借来了灭火器,然后快速到现场帮忙灭火。

回想起那天的场景,两位同学依然记忆犹新,"当时就怕时间一长会让火势加剧。"陈治翰事后说,好在等他们回到现场,火势已经被及时赶来的消防员控制住了。

颁奖现场,两位学生收到了来自象山县消防 救援大队防火干部的表扬信。信中写道:"他们不 仅热心,消防安全知识也非常扎实,值得我们点 赞。县消防大队决定为他们颁发荣誉证书,以表扬这种见义勇为的精神,以及他们对消防工作的支持。"

受到表彰的两位学生都有些腼腆。"能获得表扬,我们很激动。但说实话,我们没有作出多大的贡献,以后如果碰到类似的事情,我们还是会尽力而为的。"邵振轩说。

该校副校长戴坚土表示,这次表彰对学生而言非常有意义,他们并没有贸然地冲上去救火,而是在保护好自己的同时,采取了更为机智的方法,希望以后校园里能涌现更多的好人好事,"这件事也告诉我们学校,平时的消防安全教育是非常重要的。现在我们也要求学生不仅要有安全意识,更要有处理突发情况的能力。学校后续也会继续做实、做好消防安全教育。"



本报讯(现代金报| 甬派 记者 林涵茜 通讯 员 钟贤兴)塑料袋做的花裙子、废旧晾衣杆做的 金箍棒……生活中不起眼的废旧物品,在宁波前 湾新区海真学校孩子们的巧手打造下,变成了一件件创意服饰。1月12日下午,该校举行了一场一年级小学生的环保时装秀,同学们身穿色彩斑斓的环保时装,自信地走上T台,展示着自己的创意和设计。

"我设计的是一件用环保袋做的垃圾桶卡通衣服。因为我常常在电视里听到'垃圾分类,共建美好家园'这样的宣传语,就想做一件这样的衣服告诉大家,垃圾分类很重要,可以将可回收物转化成有价值的东西。"103班的方浩瑜告诉记者。

一件件环保服装背后,藏着一个个天马行空的创意,带给大家前所未有的惊喜。班主任老师潘超君介绍:"这场环保时装秀既展示了学生们的动手制作能力,也充分体现了低碳环保的生活理念。"

据了解,环保时装秀仅仅是海真学校2024年 迎新艺术节的一个部分,艺术节还有文艺展演、 物物交换活动、硬笔书法绘画比赛等,其中美术 学科的成果展示区也让人流连忘返。

"大吉大利""应有尽有"……孩子们用稚拙的国画笔法表达了自己的美好祝愿。一条条姿态各异、诙谐可爱的神龙是孩子们对龙文化的理解、热爱和表达。"这是我和小伙伴们一起完成的国画作品《龙》。"104 班冉心怡介绍,"在美术课上,我们一起分享了龙的故事和传说,知道了龙的造型和喜庆吉祥的寓意。我们还学习如何使用毛笔,如何用生动的线条和色彩让龙看起来更加生动有趣。"

本次艺术节以"海阔情深,真展风采"为主题,打造学练赛评一体化的模式,从学科成果、活动交流和艺术表演三个方面为学生搭建了展示舞台,旨在提升学生的学习兴趣和动力,推动学生的全面发展。

亲子定向赛
 爸爸和孩子一起跑

本报讯(现代金报|甬派 记者 林桦 通讯员 廖平)"先去这里打卡,再往那边跑!""那里更近, 先去那!"1月13日上午,宁波市海曙中心小学雅 戈尔校区的操场上异常热闹,200余名小朋友和爸爸妈妈一起参加了一场别开生面的亲子定向运动比赛。以学校为起点,亲子家庭绕校对面的小区跑一圈后,再回到学校。他们不仅要比速度,还要在指定位置"打卡"。

现场,只听开赛枪声一响,孩子们手持地图,规划路线,全情投入比赛。怎样的路线最短,速度更快?怎样设计才能不走回头路?开跑前,孩子和家长进行了热烈探讨。商定完毕后,孩子和家长一起,小手拉大手,一起朝着目标前进。

对大部分的家庭而言,这样的活动很难得。 202班叶艺霖和爸爸是第一组到达终点的亲子家庭。叶爸爸颇为感慨地说:"平时忙于工作,缺少陪伴孩子的时间。参与本次活动,拉近了与孩子的距离,给孩子的童年增加了一份快乐的体验。""能获得比赛第一名很有成就感,我和爸爸都很厉害!"叶艺霖又骄傲又开心。

其他家长和孩子也纷纷表示,亲子定向运动比赛很有趣,希望学校多组织类似的亲子活动。

该校校长周静珠表示,活动将定向打卡、运动健康、亲子互动等元素结合起来,以"亲子组团定向越野"的形式,体现了"因用而学,学用融合"的教学理念,让学生能够注重实践与体验,"与此同时,家长的陪伴也能让孩子更有信心地完成比赛,促进家校共育。"



亲子家庭朝着目标前进。通讯员供图

萝卜丰收了 "晚上回家我给爸妈加个菜"

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 王家晨)北仑区育英小学劳动基地丰收了!1月11日,学校组织学生奔赴这片丰收的田野,为学生提 供接触自然、体验收获乐趣的机会。

田间的萝卜和青菜都已成熟。在萝卜地里,李 鲤君同学在劳动辅导员的指导下,紧紧握住萝卜 的茎部,用力一拔,萝卜轻松地拔出来了。就这样, 大家分工合作,有的负责割青菜,有的负责整理和 搬运。在整个过程中,同学们不仅收获了蔬菜,更 学会了相互配合与协作,一同感受收获的快乐。经 过大家的努力,田间的萝卜和青菜都被收割完毕。

"明年,我想种甘蔗和玉米!"邓丹同学提着一袋萝卜,"冬吃萝卜夏吃姜,晚上回家我给爸妈加个菜!"在现场,大家提着满满一篮子的蔬菜,脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。这是同学们劳动的成果,也是成长的见证。

在孩子的成长过程中,劳动教育是不可缺少的一部分。学校和弘途职业学校合作建立了劳动实践教育基地,把它建成为一个让学生能自主体验的绿色生态园,以"劳动实践基地"为载体,积极开展新时代劳动教育,让学生在实践中获取知识,培养学生劳动素养。



孩子们收获满满